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RIVELATORE DI GAS CD98E (METANO/G.P.L.)

ATTENZIONE! LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PRIMA DI EFFETTUARE L'INSTALLAZIONE

L'INSTALLAZIONE DEL RIVELATORE DI G
REGOLE RIGUARDANTI LE CARATTERISTI
LA VENTILAZIONE DEI LOCALI E LO SCARIC
NORME UNI ATTUATIVE DELL'ART. 3 DELLA

CONSERVARE ACCURATAMENTE LE ISTRUZIONI PER EVENTUALI CONSULTAZIONI.

ATTENZIONE! :
AS CD9SE NON ESONERA DALLOSSERVAZIONE DI TUTTE LE
CHE, UINSTALLAZIONE E LUSO DEGLI APPARECCHI A GAS,
0 DEI PRODOTTI DELLA COMBUSTIONE PRESCRITTI DALLE
LEGGE 1083/71 E DALLE DISPOSIZIONI DI LEGGE.
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DATI TEGNICI Versione POWER 230 Vac Versione POWER 12 Vac
Dimensioni 130 mm x 92 mm 130 mm x 92 mm
Tensione di alimentazione 230 Vac 12 Vac
Assorbimento 15 mA 160 mA
Tempo preriscaldamento 20 sec 20 sec
Tipi di gas rilevabili Metano Metano

G.PL. G.PL.

Grado di protezione IP 42 IP 42
Buzzer g5dBatm. g5dBatm.
Valore di fondo scala (tarato in fabbrica) 6% LLE* 6% LLE
Temperatura di funzionamento -5°C/+50°C -5°C/+50°C
Umidita di funzionamento
(senza condensaziong) 30+ 90 % Rh 30:90% Rh
Morsettiera di collegamento alimentazione 230 Vac 12 Vac
Morsettiera rele NG NC

NO NO
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* LLE. = Limite Inferiore di Esplosivita

CARATTERISTICHE
|| Rivelatore di gas CD9BE ¢ realizzato in conformita alle norme europee EN 50194 (Rivelazione e misurazio-

Fig.5 esempio di installazione
del rivelatore per gas CD98E
G.PL.

Fig.5: installation example of
LGP gas Detector CD98E

ne dei gas combustibili e vapori). £ Alloggiato in un contenitore di plastica autoestinguente; esso incorpora
un sensore catalitico compensato in temperatura che presenta notevoli vantaggi a confronto dei normali rive-
|atori a semiconduttore, come dimostrato dagli utilizzi in ambito industriale. Le principali caratteristiche sono:

Linearita: il segnale prodotto dal sensore & proporzionale alla concentrazione di gas presente nel-
|'ambiente

Selettivita: la reazione del sensore awiene solamente in presenza di gas combustibili

Stabilita: |a presenza di un compensatore termico interno consente una stabilita di risposta del sen-

sore alla stessa concentrazione di gas col variare della temperatura e dell'umidita

DESCRIZIONE FUNZIONALE

Il Rivelatore CDOSE alloggia due morsettiere, una relativa allingresso dell'alimentazione a 230 Vac (12

Vac) ed un’altra di uscita dei contatti rele in scambio libero NC/NO/C. II contatto relé puo attivare dispo-

sitivi quali le elettrovalvole. Se il relé & eccitato e il dispositivo in allarme, sard necessario intervenire

manualmente sulla valvola per consentire 'afflusso di gas.

Il Rilevatore CD98E dispone di tre LED per le segnalazioni visive:

Verde (ON): se acceso segnala la presenza di alimentazione al rilevatore

Giallo (FAULT):  se acceso segnala un guasto del sensore

Rosso (ALARM): se acceso segnala un allarme; se spento indica il normale funzionamento dell'appa-
recchio. Allaccensione del led rosso, saranno eccitati il rele di allarme e il buzzer. Al
rientro della concentrazione di gas entro i normali livelli, il relé di allarme e il buzzer
si disattiveranno.

| Rilevatori segnalano la presenza di gas Metano o G.P.L. con una soglia di allarme pari al 6% del LIE.

(Limite Inferiore di Esplosivita) e sono tarati in fabbrica.

$i raccomanda la sostituzione del rilevatore dopo i 4 anni di funzionamento

INSTALLAZIONE

II Rilevatore CD9SE  alloggiato in un contenitore di plastica autoestinguente. Per aprirlo occorre premere con-
temporaneamente sulle 2 alette di aggancio e alzare il coperchio (fig.1). In basso a sinistra sono presenti le
morsettiere di alimentazione 230 Vac (12 Vac)  di connessione del rele. Il rilevatore deve essere fissato
muro tramite due tasselli e 2 viti, presenti nella confezione (fig.2), oppure puo essere installato su scatole da
incasso (fig.3). ATTENZIONE: DEVONO ESSERE UTILIZZATE ESCLUSIVAMENTE LE VITI IN DOTAZIONE. Seil
rilevatore & dedicato alla rilevazione di gas Metano, esso dovra essere installato a 30 cm. dal soffitto in pros-
simita della fonte di pericolo (fig.4); se invece & dedicato alla rilevazione di gas G.PL. dovr essere installato
a 30 cm. dal pavimento in prossimita della fonte di pericolo (fig.5). L'allacciamento alla rete elettrica deve
avvenire esclusivamente con cavi sotto traccia. L’ALLACCIAMENTO DEV’ESSERE EFFETTUATO TRAMITE UN
INTERRUTTORE BIPOLARE CON APERTURA DEI CONTATTI DI ALMENO 3 mm. Assicurarsi che il Rilevatore

sia installato lontano da finestre, ventilatori, e da ostacoli che potrebbero impedire il passaggio dell'aria da
monitorare. Evitare i installare il rilevatore in ambienti molto polverosi, o dove siano presenti sostanze cor-
rosive o dannose al sensore (vedi AVVERTENZE). L'installazione del gas e il dispositivo di arresto devono esse-
re conformi alle prescrizioni di legge nazionali.
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COLLEGAMENTI ELETTRICI

Approntare i collegamenti elettrici seguendo lo schema sopra riportato, attenendosi alle 0
normative vigenti per le installazioni elettriche. Si consiglia di verificare il correfto
funzionamento del rilevatore una volta 'anno utilizzando gli appositi flaconi. Verificare
saltuariamente la taratura del rivelatore tramite Pintervento di tecnici specializzati.

1| Rivelatore CDISE & fornito in due versioni di POWER:

- con alimentazione a 230 Vac con elettrovalvole a 230 Vac

- con alimentazione a 12 Vac con elettrovalvole a 12 v

Nello schema sopra sono riportati i collegamenti elettrici per la versione NO (fig. 6) ed NC (fig. 7)

AVVERTENZE

Evitare l'installazione del Rivelatore CD98E in ambienti dove vi siano utilizzate sostanze corrosive, sili-
coniche o combustibili. Non pulire il Rivelatore CD9SE con aerosol: in caso di necessita disalimentare
I'apparecchiatura e utilizzare un panno umido d’acqua per la pulizia della parte esterna del rivelatore.
Uinstallazione ¢ la manutenzione devono essere effettuate da personale autorizzato e qualificato. Il rive-
latore deve essere verificato, secondo i livelli e le tipologie dellimpianto, ogni sei mesi 0 ogni anno.
In caso di manomissione dell’apparecchio sono possibili pericoli di scossa 0 di mal funzionamento.

ATTENZIONE

In caso di allarme:

. Spegnere le fiamme libere

~ Chiudere I'erogazione del gas (rubinetto) o la bombola (G.P.L.)

_ Non accendere o spegnere le luci

_ Non azionare apparecchi o dispositivi alimentati elettricamente

. Aprire porte e finestre per aumentare la ventilazione dei locali
Nel caso in cui lallarme cessi & necessario individuare fa causa scatenante e prendere i necessari provvedimenti.
Nel caso in cui I'allarme persista e non si & in grado di verificare la causa della presenza di gas,
abbandonare P'area e, dall'esterno, avvisare il servizio di emergenza.
Attenzione alle conclusioni sbagliate che si possono trarre dall'applicazione di metodi di prova
accendigas, vapori infiammabili ecc.
E' possibile sentire odore di gas prima che I'apparecchio vada in allarme.

GARANZIA

Lapparecchiatura & garantita per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto.

CONDIZIONI: sostituzione gratuita dei componenti riconosciuti  difettosi dalla fabbrica.
L'apparecchiatura dovra pervenire al rivenditore o in alternativa direttamente a TECNOGAS s.r.l. - Viale
L Da Zara - 35020 Albignasego (PD) Italy, in porto franco. Dalla garanzia sono esclusi guasti dovutia
manomissioni da parte di personale non autorizzato, incuria nelluso o derivanti da installazioni errate o
improprie e causati da fenomeni estranei al normale funzionamento dell’apparecchio. Non si risponde
di eventuali danni, diretti o indiretti, causati da persone 0 COSe, da avarie del prodotto o conseguenti alla
forzata sospensione di uso dello stesso. Per ogni controversia il foro competente & quello di Padova.

LIAISONS ELECTRIQUES
Appréter los liaisons électriques en suivant le schéma sur rapporté, en se conformant aux

S alania e Alanteianas () conseille de vérifier le
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REVELATEUR DE GAZ CD98E (METHANE/G.P.L.).

ATTENTION ! LIRE ATTENTIVEMENT LES INSTRUCTIONS AVANT D'EFFECTUER L'INSTALLATION,
CONSERVER SOIGNEUSEMENT LES INSTRUGTIONS POUR DES EVENTUELLES CONSULTATIONS
SR

. ATTENTION !

LINSTALLATION DU DETECTEUR DE GAZ CDSE N'EXONERA PAS DE L'OBSERVATION DE TOUTES LES

REGLES CONCERNANTES CARACTERISTIQUES, INSTALLATION ET EMPLOIE DES APPAREILS A GAZ, LA
VENTILATION DES LOCAUX ET LE DECHARGEMENT DES PRODUITS DE LA COMBUSTION PRESCRITS
LPA 3 LES REGLES UNI D’APPLICATION DE L'ART, 3 DU LOI 1083/71 ET DES DISPOSITIONS DE LOI.
DONNEES TECHNIQUES Version POWER 230Vac Version POWER 12Vac

Dimensions 130 mm x 92 mm 130 mm x 92 mm
Tension d'alimentation 230 Vac 12 Vac

Absorption 15mA 160 mA

Temps préchauffage 20 sec 20 sec

Types de gaz décelables Méthane Méthane

G.PL. G.PL.

Degré de protection IP 42 IP 42

Buzzer 85dBatm. 85dBatm.

Valeur de fond échelle (taré en fabrique) 6% LILE* 6% LLE*
Température de fonctionnement -5°C/+50°C -5°C/+50°C

Humidité de fonctionnement

(sans condensation) 30+90% Rh 30+90% Rh

Barrette de connexion a I'alimentation 230 Vac 12 Vac

Borne rele NF NF

NO NO
C C

“L.LE. = Limite Inférieure d'Explosibilité

CARACTERISTIQUES

Le Détecteur de gaz est réalisé conformément aux régles européennes EN 50194 (Révélation et mesu-
rage des gaz combustibles et vapeurs). Il est logé dans un conteneur en plastique auto extinguible; il

GAS DETECTOR CD98E (METHANE/LPG)

CAUTION! READ CAREFULLY THE FOLLOWING INSTRUCTION BEFORE THE INSTALLATION
OF THE UNIT KEEP THE INSTRUCTION SHEET FOR FUTURE REFERENCE

CAUTION!
GAS DETECTOR CD98E INSTALLATION DOES NOT RELEASE THE USER FROM RESPONSIBILITY FOR
COMPLYNG WITH ALL REGULATIONS COVERING THE CHARACTERISTICS, INSTALLATION AND USE OF GAS
EQUIPMENT, ROOM VENTILATION AND DISCHARGE OF COMBUSTION PRODUCTS SPECIFIED FROM THE
_UNI REGULATION OF THE LAW 1083/71 IN THE ARTICLE 3 AND FROM THE PROVISION OF LAW.
TECHNICAL DATA Version POWER 230 Vac Version POWER 12 Vac

Size 130 mm x 92 mm 130 mm x 92 mm
Feeding 230 Vac 12 Vde/NVac
Absorption 15 mA 160 mA
Preheating time 20 sec 20 sec
Gas type detectable Methane Methane

LPG LPG
Protection degree IP 42 IP 42
Buzzer 85dBa1m. 85dBat1m.
Full-scale value (calibrated in plant) 6% LEL” 6% LEL"
Working temperature -5°C/+50°C -5°C/+50°C
Working humidity
(without condensation) 30+ 90 % Rh 30+ 90 % Rh
Feeding terminal board 230 Vac 12 Vdc/Vac
Relay terminal board NC NC

NO NO

i C C

* L.E.L =Low Explosion Level

OPERATING FEATURES

Gas Detector CDI8E is realised complying with EN 50194 regulations (Detection and measurement of
combustible gases and vapours). It is contained in a self-extinguishing plastic case and includes a

incorpore un capteur catalytique compensé en température qui présente des considérables avantages a
comparaison des normales détecteurs & semi-conducteur, comme montré par les utilises en domaine
industriel. Les principales caractéristiques sont:

LINEARITE: le signal produit par le capteur est proportionnel a la concentration de gaz présent
dans le milieu

SELECTIVITE a réaction du capteur se produit seulement en présence de gaz combustibles

STABILITE: a présence d'un compensateur thermique interne permit une stabilité de réponse du cap-

teur & la méme concentration de gaz avec la variation de la température et de I'humidité.

DESCRIPTION FONCTIONNELLE

Le Détecteur CD9BE loge deux barrettes de connexion, une relative a I'entrée de I'alimentation 230 Vac

(12 Vac) et I'autre de sortie des contacts relais en échange libre NF/NO/C. Le contacte relais peut acti-

ver des dispositifs comme les électrovalves. Si le relais est excité et le dispositif est en alarme, I'élec-

trovalve va intervenir et, aprés avoir vérifié soigneusement les causes de I'alarme, il sera nécessaire

intervenir manuellement sur la valve pour permettre ['afflux de gaz. Le Détecteur CDIBE dispose de trois

LED pour les signalisations visuelles:

Vert (ON): si allumé il signale la présence d'alimentation au révélateur

Jaune (FAULT): * si allumé il signale une panne du capteur

Rouge (ALARM): si allumé il signale un alarme: si éteint il indigue le normal fonctionnement de I'ap-
pareil. A I'allumage du led rouge, ils seront excités le relais d'alarme et le buzzer.
Quand la concentration de gaz est rentrée dans les normaux niveaux, le relais
d'alarme et le buzzer aurons se désactiver.

Les Détecteurs signalent la présence de gaz Méthane ou G.P.L. avec un seuil d'alarme pair au 6% du

L.LE. (Limite Inférieur dExplosibilité) et sont tarées en fabrique.

On recommande la substitution du Détecteur CD9SE apres 4 ans de fonctionnement.

INSTALLATION

Le Détecteur CDI8E est logé dans un conteneur en plastique auto extinguible. Pour lui ouvrir, il faut appuyer
simultanément sur toutes les deux les ailettes d'accrochage et lever le couvercle (fig.1). En bas a gauche ils sont
présents les bornes d'alimentation 230 Vac (12 Vac) et de connexion du relais. Le Détecteur doit étre fixé a mure
par deux tasseaux et deux vis, présents dans la confection (fig.2), ou bien peut tre installé sur des boites de
enchasse (fig.3). ATTENTION: ILS DOIVENT ETRE UTILISEE EXCLUSIVEMENT LES VIS EN DOTATION. Si le
Détecteur est dedié au relévement du gaz Méthane, il devra étre installé a 30 cm. du plafond en proximité de la
source de danger (fig.4); si par contre il est dédié au relevement du gaz G.PL. il devra étre installé 2 30 om. du
plancher en proximité de la source de danger (fiq.5). Le raccordement au réseau électrique doit tre fait exclu-
sivement avec cables sous trace. LE RACCORDEMENT DOIT ETRE FAIT AVEC UN INTERRUPTEUR BIPOLAIRE
AVEC OUVERTURE DES CONTACTS AU MOINS DE 3 mm. S'assurer que le Détecteur soit installé loin de fené-
tres, de ventilateurs, et d'obstacles qui pourraient empécher le passage de I'air qui doit étre controlée. Eviter
d'installer le Détecteur en milieux trés poussiéreux, ou ol se trouve substances corrosives ou nuisibles au cap-
teur (vois NOTICES). Linstallation de gaz et le dispositif d’arrét doivent atre en conformité avec la loi national.

catalytic sensor balanced in temperature which gives great advantages compared to normal
semi-conductor detectors, as largely verified in industry field. Main characteristics are:

Linearity : detected signal is proportional to the concentration of gas in the room
Selectivity: the sensor reacts only in presence of combustible gases
Stability: the presence of an internal thermical compensator allows a high stability in the reac-

tion of the sensor to the gas concentration varying temperature and humidity

FUNCTIONAL DESCRIPTION
Gas Detector CDIBE houses two terminal boards, one for the 230 Vac (12 Vac) feeding input and the
other for relay i free changeover output NC/NO/C. The relay contact can activate devices such as sole-
noid valves. If the relay is energized and the unit is in alarm, it will be necessary to intervene manual-
ly on the valve to allow the gas flow.
Gas Detector CD9SE has three LEDS for visual signals:
Green (ON): - if on, it signals that the detector is powered on
Yellow (FAULT): - if on, it signals a fault of the detector
Red (ALARM): - if on, it signals an alarm; if off, it indicates the normal operation of
the unit. When the red led is on, alarm relay and buzzer will be energized. When the
gas concentration of the room drops within normal levels, alarm relay and buzzer
will be deactivated.
The detectors signal the gas concentration of Methane or LPG with an alarm threshold equal to 6% of
the LE.L. (Low Explosion Level) and are calibrated in the factory.
The detector must be replaced after five years of working.
INSTALLATION PROCEDURE
The gas Detector CD9SE is contained in a self-extinguishing plastic case. To open t, it is necessary to
push simultaneously on both connecting flaps and raise the cover (fig.1). 230 Vac (12 Vac) power sup-
ply inputs and relay connection terminal boards are placed in the left lower part of the unit. The detec-
tor should be fixed to the wall using the two expansion bolts and screws provided with the unit (fig.2),
or it could be placed on wall boxes (fig.3). WARNING: ONLY THE EQUIPPED SCREWS MUST BE USED.
If the detector is dedicated to Methane detection, it must be installed at a30 centimetres from the ceil-
ing and close to the gas source (fig.4); LPG models must be installed at 30 centimetres from the floor
and close to the gas source (fig. 5). The connection to power line must be done exclusively by under
wall cables. THE CONNECTION MUST BE DONE THANKS TO A BIPOLAR SWITCH WITH AT LEAST 3
mm CONTACTS OPENING. Be sure that the Detector CD98E is not installed near windows, fans, or
obstacles that could interfere with prompt gas detection. Avoid the installation of the detector in dusty
rooms, or where corrosive or dangerous substances are present (see WARNINGS). The gas installa-
tion and the stop button must be according to national laws.

ELECTRICAL CONNECTIONS
Make electrical connections following the above diagram, complying with the regulations for electrical
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LIAISONS ELECTRIQUES

Appréter les liaisons électriques en suivant le schéma sur rapporté, en se conformant aux 0

reglementations en vigueur pour les installations électriques. On conseille de vérifier le

correct fonctionnement du Détecteur chaque an en utilisant les appropriés flacons. Vérifier,

de temps en temps, le calibrage du Détecteur par l'intervention de technique spécialisés.

La Détecteur CDIBE est fournie en deux versions de POWER:

- avec alimentation a 230 Vac avec électrovalve a 230 Vac

- avec alimentation & 12 Vac avec électrovalve 4 12 Vac.

Les liaisons électriques sont montrées dans le schéma sur rapporté pour la version NO (photo 6) et NF(photo 7).

NOTICES

Eviter l'installation du Détecteur CDISE en milieux ol y soient utilisées des substances corrosives, silico-

niques ou combustibles. Ne pas nettoyer le Détecteur avec aérosol: en cas de nécessité déconnecter 'ap-

pareil et utiliser un tissu humide d'eau pour le nettoyage de la partie extérieure du détecteur. L'installation

et I'entretien doivent étre effectués par personnel autorisé et qualifié. Le Détecteur doit étre vérifié, en

considérant les niveaux et les typologies de la canalisation, chaque six mois ou tous les ans. In cas d'alté-

ration de I'appareil sont possible risques de chocs ou mal fonctionnement.

ATTENTION

En cas de alarme:

1. Eteindre les flammes libres

2. Fermer la distribution du gaz (robinet) ou la bouteille (G.PL.)

3. Ne pas allumer ou éteindre les lumigres

4. Ne pas actionner des appareils ou des dispositifs alimentés électriquement

5. Quvrir portes et fenétres pour augmenter la ventilation des locaux.

- En cas ol I'alarme cesses, il est nécessaire de déterminer la cause déchainant et de prendre les
nécessaires mesures.

- En cas odl I'alarme persiste et on n'est pas en mesure de vérifier la cause de la présence de gaz, aban-
donner I'aire et, en tant que I'extérieur, avertir le service d'émergence.

- Attention a des conclusions erronées qui peuvent étre tirées des méthodes d’essai allume-gaz,
vapeurs inflammables ecc.

- Il est possible de sentir odeur de gaz avant I'alarme de I'appareil.

GARANTIE

Lappareil est garanti pour une période de 24 mois de date d‘achat.

CONDITIONS: substitution gratuite des composantes reconnus défectueux de fabrique. L'appareil devra

parvenir au revendeur ou en alternative directement 3 TECNOGAS s.rl. - Viale L. Da Zara — 35020

Albignasego (PD) Italie, en port franc. De la garantie ils sont exclus panne dus & des altérations par person-

nel pas autorisé, incurie dans I'emploie ou dérivant d'installations erronées ou impropres et causées par de

phénomenes étrangers au normal fonctionnement de I'appareil. On ne répond pas d'éventuels dommages,

directs ou indirects, causés par personnes ou par choses, d'avaries du produit ou conséquent & forcée sus-

pension de 'emploie du méme. Pour chaque controverse le Tribunal compétent est celui de Padoue.

installations. It is recommended to check the correct operating of the detector at least
once a year using the appropriate gas bottle test. Now and then, check the detector’s cal- @
ibration through a qualified service technician.

Detector CDI8E is produced in two POWER versions:

- with 230 Vac feeder with 230 Vac solenoid valve

- with 12 Vac feeder with 12 V solenoid valve.

Electrical connections are showed on the above diagram for NO (fig. 6) and NC (fig. 7) versions.

WARNINGS

Avoid to fix the Detector CDISE in presence of corrosive, silicone or combustible substances. Do not
clean the Detector CD98E with aerosol: when needed, power-off the unit and clear the outside of the
plastic case with a dump cloth in water. Only authorised and qualified people must carry out installa-
tion and service. The Detector's working must be checked every six months or every year depending
on the plant’s security levels. In case of device tampering it is possible shock danger or bad working.

CAUTION

In case of alarm:

1. Extinguish any free flame

2. Close the tap of the gas pipe or LPG cylinder

3. Do not switch lights on or off

4. Do not switch on electrical equipments or devices

5. Open doors and windows to increase ventilation of the rooms

- If the alarm stops, it is necessary to identify the cause and take the necessary measures.

- If the alarm continues and the cause of the gas leak cannot be identified or eliminated, leave the area
and, from outside, call the fire brigade.

- Pay attention to wrong conclusions that could be done from test like gas lighters, flammable exhala-
tions etc.

- Itis possible to smell gas before the alarm device.

WARRANTY

The unit is quaranteed for a period of 24 months from date of purchase.

CONDITIONS: free replacement of components recognised as defective from the factory. The unit must
be returned with transport paid to the retailer or directly to TECNOGAS s.1.l. - Viale L. da Zara - 35020
Albignasego (PD) Italy. Warranty does not cover bad working due to tampering by unauthorised peo-
ple, incorrect or improper instaliation or circumstances not contemplated from normal equipment use.
The manufacturer is not liable for direct or indirect damages due to people or things, bad working of
the product or arising from forced suspension of the product use. Law Court for any legal disputes is
Padova.




ATENTIE! Cititi cu atentie instructiunile inainte de instalarea
produsului. Pastrati instructiunile pentru o verificare ulterioara.

ATENTIE! Instalarea detectorului de gaz nu va exonereaza de
obligatia respectarii tuturor normelor referitoare la caracteristicile,
instalarea si utilizarea aparatelor ce functioneaza cu gaz, de la
ventilarea corespunzatoare a spatiilor si de la evacuarea corecta a
gazelor/noxelor rezultate in urma combustiei prevazute de Normele
UNI respectiv art. 3 Legea 1083/71 si de la Dispozitiile Legale.

DATE TEHNICE Putere Putere
230 Vac 12 Vac
Dimensiuni: 130 mm x 92 mm 130 mm x 92 mm
Tensiunea de alimentare 230 Vac 12 Vac
Puterea absorbita 15 mA 160 mA
Timp de preincalzire 20 sec 20 sec
Tipul de gaze detectat Gaz metan Gaz metan
G.P.L. G.P.L.
Grad de protectie IP 42 1P 42
Sunet alarma 85dblalm 85dblalm
Calibrare(din fabrica) 6% L.1ILE 6%L.ILE
Temperatura de lucru -5°C/+50°C -5°C/+50°C
Umiditate 30+90% Rh 30+90% Rh
(fari condens)
Conectori pt alimentare 230 Vac 12 Vac
Conectori NC NC
NO NO
C C

*L.I.E. = Limita Inferioara de Explozie

CARACTERISTICI

Detectorul de gaz CD98 este realizat in conformitate cu Normele
Europene EN 50194 (Detectarea si masurarea gazelor combustibile si
a vaporilor). Este incorporat intr-o carcasa din plastic ignifug; are in
dotare un senzor catalitic cu compensare de temperatura ce-i confera
avantaje substantiale fata de detectoarele cu semiconductor, asa cum
s-a demonstrat de catre utilizatorii  din mediul industrial.
Principalele caracteristici sunt:

Constanta: semnalul produs de senzor este direct proportional cu
concentratia de gaz din incinta supravegheata.
Selectivitate: senzorul reactioneaza doar
combustibile.

Stabilitate: dotarea cu compensator termic intern asigura o stabilitate
de raspuns al senzorului in acceasi concentratie de gaz indiferent de
variatiile de temperatura si umiditate.

la prezenta gazelor

FUNCTIONARE

Detectorul de gaz CD98 dispune de doua grupuri de conexiuni, una
pentru conectarea la reteaua electrica de 230 Vac si alta pentru iesirea
de comanda (NC — NO — C). Este protejat printr-o siguranta fuzibila
pe alimentare.

OBBIM JIETEKTOP CD9SE(METAH/XXUJIKIV ITPOTIAH)

BHUMAHHME!BHUMATEJIBHO ITPOYUTANTE UHCTPYKIUA TMEPE]L YCTAHOBKOW
COXPAHWTE UHCTPYKLIMU JIJIs1 KOHCYJIbTALIMM

- o BHUMAHMUE!
| CT \ OBKA TASOBOFO ,IIETEKTOPA HE OCBOBOXJJAET OT COBJIIO}IEHI/IH BCEX
IPABUI OTHOCUTENBHO XAPAKTEPUCTHK, YCTAHOBKHU U OKCIUTYATALIMN
BOBI:IX TIPUBOPOB, TPOBETPUBAHUS MOMEIIEHMI W BBIBPOCA TTPOJIYKTOB
"OPEHUS, MPEAITMCAHHBIX HOPMATUBAMU UNI (m‘a}mm rOCYJIapCTBEHHbII
ranapr) [1. 3 3AKOHA 1083/71 W ITPEAITIMCAHUSIM 3AKOHA. :
TEXHAYECKHME JAHHBIE POWER 230 Vac POWER 12 Vac
Pasmepbt 130 mm x 92 mm 130 mm x 92 mm
Hanpsxenue miranus 230 Vac 12 Vac
Tormowenne 15mA 160 mA
Bpewms pasorpesa 20 cex. 20 cex.
Tumbl ofcresyeMbIx rasoB Meran Meran
Kupkuit nponas Kupkuit npoman
CrerneHb 3auyThl * P42 P 42
3ymmep-npepbIBateib 85dBalm. 85dBalm.
Bemiunta wkanb! (TapupoBaHo Ha (adpuke) 6% L1E* 6 LIEX
Temneparypa B pabouem pexume -52C/+50°C -5°C/+50°C
Baasknocts n paGotiem peskime
(061 KOWACHCAIHM) 30+ 90 % Rh 30 + 90 % Rh
TCHCMMITHK JU15E COCIENISE K IO 230 Vi 12 Vi
| 7 R — AT A

Contactul releu poate activa un dispozitiv precum electrovalvele.
Daca releul de comanda este in pozitia inchis si dispozitivul este in
stare de alarma, electrovalva actioneaza pentru intreruperea fluxului
de gaz. Dupa eliminarea cauzelor care au dus la declansarea alarmei
este necesar sa interveniti manual pentru recuplarea electrovalvei si
reluarea fluxului de gaz.

Detectorul de gaz CD98 dispunc de trei leduri pentru semnalizare
vizuala:

Verde(PORNIT/ON): Daca estc aprins semnalizeaza ca dispozitivul
este conectat si in functiune.

Galben(EROARE/FAULT): Daca ramane aprins semnealizeaza o
eroare a senzorului sau o conexiune executata in mod eronat.

Rosu (ALARMA/ALARM): Daca ramane aprins semnalizeaza o
alarma respectiv o pierdere de gaz iar daca ramane inchis indica buna
functionare a aparatului. In momendul in care ledul rosu se aprinde
sunt declansate imediat releele alarmei si cel al sirenei. Daca
concentratia de gaz revine la parametri normali, releele se
dezactiveaza. Daca ledul galben ramane aprins inversati faza cu nul
la sursa de curent. Senzorul semnaleaza actioneaza electrovalva la
prezenta gazului metan cu o concentratic egala cu 6 % din Limita
Inferioara de Explozie si este calibrat din fabrica

Se recomanda inlocuirea detectorului  dupa 4(patru) ani de
functionare.

INSTALAREA j

Detectorul de gaz CD98 este incorporat in carcasa din material

plastic ignifug. Pentru a deschidc carcasa se apasa in acelas timp pe
cele doua aripioarc aflate pe laterala carcasei si se ridica capacul(fig.
1). In partea de jos stanga se alfla grupul de conexiuni pentru
alimentare (230 Vac/12 Vac) si conexiunea releu(de comanda).
Detectorul trebuie fixat pe percte cu cele doua suruburi livrate
impreuna cu aparatul (fig.2), sau poate fi montat intr-o doza in perecte
(fig.3). Daca senzorul de gaz estc dedicat detectarii de gaz metan se
va instala la 30 cm de tavan in vecinatatea consumatorului de gaz
(fig.4); Daca senzorul de gaz cste pentru detectarea de G.P.L.,
aparatul se wva instala la 30 c¢m de pardoseala in vecinatatea
consumatorului de gaz (fig.5).

Retineti: Alimentarea la reteaua electrica trebuie sa fie in mod
exclusiv fixa si nu provizorie printr-o priza.

Asigurati-va ca detectorul este montat departe de ferestre,
ventilatoare sau orice alta sursa de aer sau obstacol care sa Tmpiedice
circulatia aerului din spatiul monitorizat. Evitati instalarea
detectorului intr-un mediu cu mult praf sau unde sunt depozitate
substante corozive sau periculoase.

CONEXIUNILE ELECTRICE

Execcutati conexiunile electrice privind schema alaturata, folosind
conductori electrici cu sectiunea 3x1,5 pe o distanta maxima de
100m. Este recomandata verificarea corectei functionari a aparatului
o data pe an utilizand flacoane special create in acest scop (puteti

3HAYUTEIIbHBIE TPEUMYIIECTBA 110 CPABHEHHK C 00bIHBIMI MOJIyIPOBO/JHUKOBBIMU - IETEKTOPAMH,
YUMTBIBAA X UCTIONIE30BAHKE B Hp(\MM[llHCHHOﬂ cd}epe. ["naBHbIMI XapaKTePUCTUKAMU ABJIAIOTCA:
JIMHEHHOCTD: CUTHaJI, NOJIAIOIIMI CEHCOPOM TNPOMOPLUMOHANECH — KOHIEHTPAL|N Trasa,
TIPUCYTCTBYIOLLETrO B Opr)K:lK\llle];I cpene.

CEHCop C[)il()il‘l‘l)lBaeT JMIIb B CTyYae MPUCYTCTBUS FOPIOYMX ra3oB

Hamuyie BHYTPEHHErO TEPMUUECKOTO KOMIEHCATOPA TO3BONSET JOOMTHCS
CTaOMILHOCTH OTBETHON PEakIMM CEHCOpa NPH TaKOW e KOHLEHTpauuei
rasa ¢ U3MCHEHUEM TEMIIEPATYPbI U BIIAXKHOCTH.

M36uparenbHOCTD:
CTabuILHOCT:

Jlerekrop CD9SE pacnionaraeT /isyMst KpeMMHMKaM, O/IMH OTHOCSILMIACS K BX0jty maTaHus B 230 Vac (12
Vac), a ipyroii K BLIXOTy KOHTakToB pejie B cBoGogaoM oOmere NC/NO/C. TpejioxpariTest Ha MATaHKH.
KoHTakT penie MoXeT akTHBUPOBATH TaKMe MEXaHN3MbI Kak 3/eKTpoKananbl. Ecm pene Bo30yxjieHo n
YCTPOHCTBO J{aeT CUTHAN TPEBOIH, HCOOXO/IMMO BPYUHYIO OTKPBITH KJIaTaH Jutst OJIAauM rasa.

Jerekrop CDYSE pacronmaraer Tpemsi CBETOIMOJIHBIMI MHIMKATOPAMU JUIS TOCBUTKM 3PUTEITHHBIX
CHTHAIIOB:

3enensiit (ON):
Kentsni (FAULT):
Kpacubiii (ALARM):

€CIIM BKJIIOYCH, YKA3bIBAET HA HATMYUE MUTAHUS B [ICTEKTOPE
€CIH BKJIIOYCH, YKa3bIBAET Ha HEUCIIPABHOCTL CEHCOpa
€CJIM BKJTIOYCH, YKA3bIBAET HA CUTHAJI TPEBOT'H; €CJIN BBIKJIFOYEH, YKa3bIBAET

Ha 0ObIMHLII peXuM paboThl MpuGOpoB. [1pu BKIIIOYEHMHM KPACHOTO
CBETOJMOJIHOIO  MHIMKATOPA, BO3OYXJAKOTCH pejle CHTHajla TPEeBOTH W
3ymMMep-tipephbiBatesb. [Ipn BO3BpauieHnn KOHUEHTPAMM ra3a Ha
HOPMANILHBIN  YPOBEHb, pe/ic CHTHAmA TPCBOrM M 3yMMep-TIpepbiBaTelb
Ae3akTHBUpyloTes. JlaTyuki yKasbiBaloT Ha HalMuue rasa MeTaHa Wim
Kugkoro nponasa ¢ npejiesiom curkana - tpepord pasueiM 10%  LILE.
(Huxnmit Jlumur B3pbisacMocTy ) 1 tapipoBatbl Ha (habprke

Pekomenjtyercs 3aMena laTunka nocie 4 Jiet sKenyaTaunun

YCTAHOBKA

Jharank CDOSI PACTIONIOACH B CAMOTACHILIEMCS TIICTMACCOBOM KOpIyce T cro OTKPLITISE HEOOXO/IMO

T Gokonon wnir (churypa 1), Brongy ¢ nesa pacnonoxkennt Kpemminkn mrranms s 230 Vae (12 Vac)

COCJIMHCHILIC C peie “l.ll’lﬂk JOJEKEH OLITEL l.l(l!l“\t HPORRH T CTEHE 110 peicTROM JURYX MONOR, HAXOJSTHHXCH |

vk onke (i voa OO e MORET Okl VOTaoRaeH 1a Berooeiiidy konoOkax (daavoa by Boaug mar i

A 4

efectua verificarea utilizdnd gazul dintr-o bricheta). Verificarea
calibrarii aparatului va fi efectuata doar de personal specializat.
Detectorul de gaz CD98 este furnizat in doua versiuni de putere.

= cu alimentare la 230 Vac cu electrovalva de 230 Vac.

= cu alimentare la 12 Vac cu electrovalva de 12 Vac.

Schema conexiuni electrice pentru versiunea NO (fig.6) si versiunea
NC (fig.7).

AVERTISMENT

Evitati instalarea aparatului in incaperi unde sunt utilizate substante
corozive, siliconice sau combustibile. Nu curatati niciodata aparatul
cu aerosoli. Daca este cazul, deconectati aparatul si stergeti carcasa
protectoare cu o laveta umeda. Instalarea si intretinerea aparatului
trebuie executate numai de catre personal autorizat calificat.
Detectorul de gaz trebuie verificat, in functie de nivelul si tipologia
instalatiei, la fiecare 6(sase) luni sau 1(unu) an.

ATENTIE!
In caz de alarm

1. Stingeti flacarile.

2. Inchideti robinetul de gaz sau butelia (G.P.L.).

3. Nu deschideti sau inchideti lumina.

4. Nu actionati aparate sau dispozitive alimentate electric.

5. Deschideti usi sau ferestre pentru a ventila spatiul.

- in cazul in care alarma se opreste (odati cu scaderea
concentratiei de gaz) este necesara individuarea cauzei care a
provocat alarma si remedierea eventualelor erori.

- In cazul in care alarma persistd si nu suntem in maisurd de a
verifica sursa care a provocat alarma, respectiv prezenta gazului,
se va evacua spatiul supravegheat si se va anunta serviciul de
urgenta.

- Este posibil ca mirosul de gaz sa se simta Tnainte ca detectorul
sa declanseze alarma.

GARANTIA

Aparatul este garantat 24 de luni de la data achizitiei. Se vor inlocui

componentele considerate defect din fabricatie. Aparatul va fi

expediat vanzatorului sau direct la Tecnogas srl — Viale L. Da Zara —

35020 Albignasego (PD) Italia pe cheltuiala proprie (porto franco). Isi
pierd garantia aparatele cu daune provocate de interventia

personalului neautorizat, cele provocate prin instalarea incorecta sau

improprie si cauzate de wvariatile de tensiune(scurt circuit).

Producatorul nu raspunde de eventualele pagube, directe sau indirecte

cauzate de defectarea aparatului sau a celor produse in timpul

suspendarii functionarii aparatului.

DJIEKTPUYECKOE NOAKIYEHUE

MogroToBbTe 3MEKTPUYECKHE TMOAKIIOUEHHS, CJIEAys HHKENPHUBEJIEHHON CXeMe, @
MPUACPKUBASICH JIGUCTBYIOLIMM HODMATUBHbIM TPEOOBAHUAM JIS 3NMEKTPUYECKHX

YCTaHOBOK. PekoMeH/TyeTcsi mpoBepsiTh KOPPEKTHOE (DYHKLMOHMPOBAHHE JaT4HKa a3 B TOJL,
HCTIONB3Ys CTelManbHble (DIAKOHbI (Haw apT. 553445). MHorpa [OMKHA NPOBEPSTHCA TapUPOBKA
NlaTurKa TCXHUYECKMUMH CIICHAATUCTAMMU.

Jlarunk cHaG>keH B iByX Bepcusix POWER:

- ¢ nuranueM B 230 Vac ¢ anekTpoknanaHoM B 230 Vac

- ¢ nuTaHueM B 12 Vac ¢ anekTpokiianaHoM B 12 Vac

Wsberaiire ycranopnenus garynka CDOSE B momeleHusix, Ijie HCMOMB3YIOTCS €JIKHE, CHIMKOHOBbIE M
roproune Bemectsa. He wncture [Jatyuk CDISE asposoneM: mpu HeoOXomumocTi 06ecToubTe IpUOOp H
HCTIONB3YiiTe BIXHYIO (BOJOI) TKaHb I YUCTKH HAPYXKHOH CTOPOHBI JIeTEKTOpA. YCTaHOBKA M TeX.
06CITyXIBAHHE JIOIDKHBI OCYILECTBISTBCS YTMOTHOMOUYEHHbIM KBATMCPUIMPOBAHHBIM TepCOHANOM. JlaTunk
JIOJDKEH OBITh HCTIBITAH, B 3aBUCHMOCTH OT YPOBHS 1 TUTIOJIOTHA OéOpy}lOB&HMZ, KaXJIbIE IECTb MECALICB, mbo
pa3Brojl. B ciyyae BMemarenscTBa B paGoTatoLi IpuGOP, BOIMOXHA €10 HEKOPPeKTHas paboTa ik yfiap
TOKOM.

B ciyyae curnana tpesoru

1. IoTyuwmTs OroHs

2. 3akpbiTh MOfavy raza (Kpa) wim 6amion (KHKMil mponaH)

3. He BKmovarh 1 He BBIKIIOYATh CBET

4. He BKmoYaTh NPUOOPbI MM aNMapaThl, PabOTAIONIME Ha 3/IEKTPONUTAHHH

5. OTKpbITH IBEPH 1 OKHA JI71s1 JTyYLLeii BEHTHIAUMN NOMEIeHHI

- B ciyyae 01605t TPEeBOTH, HEOOXOMMO OGHAPYXKUTh MPHUMHY 1 NPENPUHATS HEOOXOJMMbIE MEPBI.

- B cayuae ecn cHrHAN TPEBOTH He MPEKPAILIAETCS K HEBO3MOXKHO OOHAPYKUTb IIPUUMHY HATTHUMS
rasa, lk‘m’l\ﬁ,’["\ﬂ) NOKUHYTEL TEPPUTOPHUIO W NOCTABUTHL B H3BECTHOCTH imllpﬂﬁllyKl CHy)K(’))’.

HIpoBepka padOTOCIIOCOOHOCTI CHIHUIMBATOPA € HOMOIIBLIO TA30BBIX  3WKHTUIOK, JABIMSILIX

HPEAMETOR HJIP. JalpetieHa

BOIMOKIO HOSBICHHE JANAXA TA3A HENOCPEACTBEHHO NEpej| CPabATLIBAHKEM CHIHATIM3ATOPA.
APAHTHI
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XAPAKTEPUCTUKH

Tazoseit nerekrop CDYSE BbimonHeH B cooTBeTcTBuM ¢ eBpomeiickuvu Hopmamu EN 50194
(O6Hapy>KeHHe 1 H3MePEeHIe TOPIOUero rasa i r1apos). OH PacTioNoKeH B CAMOracsIIEMCs TaCTMACCOBOM

NpEHA3HAYEH 11 O()HH.py)KCHMﬂ raza Meraua, 10 0il JIOJDKEH ObITh YCTAHOB/IEH Ha PacCTOSHHH 30 cm. ot
MOTOJIKA HE JIANIEKO 0T UCTOYHHUKA OIMTACHOCTH (q)“l ypa 1); eci xe oH TIpEHA3HAYCH I 06Hapy>!<emm JKHJIKOro
npornaxHa, To JATYUK JIOIDKEH ObITh YCTaHOBJIEH Hd PACCTOSHUN 30 cM. or monma He JTAJIEKO OT UCTOYHHMKA

onacroctu ((urypa 5). TIpHcoeHeHIe K 3IeKTPH'ICCKOM CETH JOTKHO NPOM3BOIMTLCS TONBKO ¢ NOMOLIBIO
KkaGebHoro Kanasa. Yoeywrech, urodbr Jaruik CDISE OblT yCTAHOBIEH [JANEKO OT OKOH, BEHTHJIATOPOB i
JIPYTHX TIPEMSITCTBHIA, KOTOPbIE MOFTIM GBI 3aTPY/IHiTh MPOXOJ Bo3Myxa. V3Oeraiime yCTAHOBICHIS JaT4HKa B
OUEHDb MLUTLHBIX TOMELEHHSIX , JIHOO0 TaM, [jie TIPUCYTCTBYIOT EJKHe I BPEJHbIE /U1 CEHCOPa BELIECTBA (CM.
MEPbI MIPEJOCTOPOXHOCTU U PEKOMEH/IALIUM). Ycranoka npuGopos 1 000py/I0BaHIst [IOJDKHA

11prOOp rapaHTUpOBaH Ha 25 MECALA, CO HA  €I0 HPHOOPCTCHIA. JLJIUDYIA.  OCLILIdRdA - SdML
KOMILIEKTYIOUX W3e/il, NPH3HAHHBIX HEHCTIpaBHbIMI (haGpuKkoit. TIpuGop MOMKeH ObITh MPebsIBI
npopaetry, miGo nanpamyto TECNOGAS surl. - Viale L. Da Zara — 35020 Albignasego (PD) ltaly, 1a yciiosr
nopro-thparko. [apaTHei He NOKPHBAIOTCS HEUCTIPABHOCTH,, BI3BAHHbIC BMELLIATELCTBOM HEYNIOMHOMOYEHH(
NIEpCOHAA, HEOPEKHOCTBIO B SKCIUTyaTalU| MO0 HEMCIIPABHOCTH, CBSA3AHHBIC C HEMPABUIILHOM, Ml HETOYE
YCTAHOBKOJI, WM BbI3BaHHbIE S(EKTAMI HENIPHYACTHBIMH K 0OBIMHOMY paGoueMy pexuMy mproopa. Mbi
HEeceM OTBETCTBEHHOCTH 33 BOMOKHBIE TOBPEK/IEHHS!, HENOCPE/ICTBEHHbIE WIIH KOCBEHHbIE, BbI3BAHHBIE JIHIIA
W TPEMIMETaMH, 32 TIOpUy W3ermist, GO 3a TOBPEXK/ICHHS], BO3HUKHYBIIME B Pe3yNbTaTe (POPCHPOBAHE
OCTHOBKH €ro 3KCTuTyaTaiyu. Bee Ciopbl i pasHOrackst Nojyiexar KomneTeHTHoMy cyfty . [amyn.

Kopryce; B HEro BCTPOCH KaTaTHTHIECKHI CEeHcop, KDMHCHCI/IPOB&HH'I)Iﬁ TCMHEP'A’T)’})O]:L na}omuﬁ

TIPOM3BOIUTBCA COTJIACHO JlelC'I'B)’}OU.LMM TpaBUjIaM 1 HOpMaM.

CERTIFICATE OF GUARANTEE
TO BE SEND WITHIN 8 DAYS FROM PURCHASE %@@@gﬂ@@[ﬁ@

sy TECNOGAS

.

CONTRACTOR DATA PRODUCT DATA

Surname and Name Model

Street Serial number

Zip code City Province Date of purchase

Tel. Fax Signature Date of installation

WHOLESALER DATA

Firm name Address

Zip code City Province Tel. Fax Signature

(1) Your nominative it will be inputted in our data bank in order to send you modernisation on the new products and initiatives
TECNOGAS S.R.L. Our data bank is managed in the respect of the Law 675/96 on the protection of the personal data. Your data will not
communicate or diffuse to third parties. You will be able to demand in anytime the adjournment or the cancellation of Your personal da
writing to the Direction, in charge of our company for the personal data. If You does not wish to receive communications of technic
commercial nature and advertising, please send us back, by fax 0039.049.862.5911, the present postcard barred with the refusal to bei
inputted in our data bank.

'PRODUCT DATA

Model Serial number

Date of purchase Date of installation

CERTIFICATE and GUARANTEE CONDITIONS TECNOGAS s.r.l.

- The quarantee TECNOGAS s.r.l. has a period of months 24 starting from the date of purchase. It will make faith stamp and signature of the Retailer indicated
the present card.

- During this period are guaranteed all the repairs and/or substitutions that becomes necessary for eventual defects assess of the component or of the making.

- The equipment will have to reach directly by the Retailer or in alternative to TECNOGAS s.r.l. - Viale L. Da Zara — 35020 Albignasego (PD) Italyin free port.

- From the guarantee are excluded the components subject to normal usury.

- From the guarantee are excluded damage caused from tampering from staff without authorisation, carelessness in use or deriving from wrong or improper insf
lations and caused from strangers symptom to the normal operation of the equipment (lightning, flooding, fires, wrong electrical feedings).

- The guarantee is declined for eventual damages caused from a not corrected installation, for lacked maintenance or entrusted to a not able staff.

- The TECNOGAS s.1.l. does not answer of eventual damages, directed or indirect, caused to persons, animals or things, from equipment damages, from the lack
observance of the consequent warnings or to the forced suspension of use of the equipment.

- The TECNOGAS s.r.. reserves the right to bring modifications and/or improvements in the equipment, without the duty to modify that one produced before.

- The guarantee does not comprise the periodic controls, calibrations and/or maintenance of the equipment.

- For every eventual controversy arising hereunder shall be interpreted and resolved in accordance with the Court of Justice of Padua (ltaly).

STILL TO HAVE

TO BE SEND TO TECNOGAS s.r.l. BY FAX TO NR. +39 049 8625911 WITHIN 8 DAYS FROM PURCHASE

Don'’t mix it with household Non

mescolatelo  con Ne le lui mélangez pas avec

Anu se amesteca cu gunoiul

trash! At the end of its useful
life, the product or its parts
must be disposed of
ecologically, to avoid
causing any harm to the
environment.

normale immondizia! Alla fine
della sua vita utile, il prodotto
0 le sue parti non devono
essere dispersi nel’ambiente
per evitare di causare
qualsiasi danno ecologico.

les normal lordures! A la fin
de sa vie utile, le produit, ou
ses parties, ne doivent pas
étre dispersés dans le milieu
pour éviter de causer de
dégats écologique.

SISTEMI E COMPONENTI PER IMPIANTI IDROTERMICI

manajer! La scoaterea din
uz produsul se preda la
punctele de colectare special
amenajate.

TECNOGAS srl - 35020 Albignasego (Padova) ITALY - Viale L. Da Zara, 10 - Tel +39 049 8625910 - Fax +39 049 8625911 - www.tecnogas.net - info@tecnogas.net




